



扫描二维码下载“掌上宝鸡”，
查看更多精彩内容！

新丝路的文学重镇 大关中的人文担当



宝鸡山水赋

◎容琳

醉美宝鸡，水秀山明。柳绿花红，喜获国家生态园林城市之美名；峰峻水清，荣膺联合国人居奖之殊荣。沿山改水，修路架桥，城乡处处展新容；植树种花，建园修坪，山水时时耀清淳。青山座座，天浩地茵；碧水条条，日朗月明！

山水宝鸡，古称陈仓。秦岭乃宝鸡屏障，普照紫光，如骏马横卧，绵延千里，苍苍茫茫；渭河系关中慈母，养育城乡，似银带飘拂，横穿全境，浩浩荡荡！塬广川莽，青山含翠吐芳；云蒸霞蔚，碧水溢彩流光。宝鸡犹如诗情之华章，陈仓恰似画意之长廊！

绿色宝鸡，山峦氤氲。气候温和，环境宜人。雨量充沛，万物滋润。物产丰饶，黎庶欢欣。依山傍水，环保清静。公园星罗，游园临门；广场棋布，方便健身。翁姬眉笑，游人意浓。山河如画，树绿草翠，山青；城乡似锦，天蓝水碧云轻。苍山百座，美如仙境；秀水千条，丽似春城！嗟乎！碧绿汪汪，绿乃宝鸡之名片；青翠苍苍，翠系西秦之绿妆！

川塬宝鸡，盛名远扬。秦岭之南北，铸华夏之绿城；雍山之东西，聚神州之名乡。眺贾村塬之巍峨，台塬丘陵百里苍；望凤翔塬之纵

列，平川良田万顷茫。观渭河岸之辽阔，楼群林立良田广；喜胜利塬之兴盛，新楼遍布游憩旺；偕金陵川之公路，沟通巴蜀平凉；携冯家塬之翠绿，蔬菜鲜果芬芳。欣欣然川之盛昌，浩浩乎塬之柔肠。聚峰峦之广袤，年分春夏秋冬；集川塬之博大，业有农林牧桑。嗟乎！缩万里山河于文赋，凝一轴书卷于华章。靑靑乎，借九州之明月；浩浩耶，思八方之故乡！

名山宝鸡，荡涤心灵。鸡峰插云，鸡栖山顶，因鸡鸣之瑞，故宝鸡得名。太白山峻，秦岭主峰，中国南北气候分界岭，素有中国绿肺之称。吴山挺秀，群峰排空，山势巍峨，峰峦峥嵘。鳌山雄姿，古刹青峰，山高云淡，杜鹃艳红。九龙山兮，人间仙境，九峰汇集，相依相拥。山乃资源，物产丰盈；峦系宝库，增收富民！

群峰苍翠，层峦叠嶂。野河山岗，槐花飘香，风光旖旎，滴泉流觞。云台山兮，酷似龙床，碧绿掩映，溪水涓涓。五丈原兮，碧军驻防，鞠躬尽瘁，黎庶敬仰。莲花山、钓鱼台绿色长廊；长寿山、中岩山绿翠茫茫。旅游名地，天赐佳壤；风景名胜，游客熙攘。

问山哪得青如黛？斯地优雅

耀光芒。大散关头擂战鼓，嘉陵江源游客旺。

古雍山历史悠久，首阳山兄弟谦让。箭括岭形如箭括，紫柏山紫柏飘香。关山草原牛肥马壮，庙王山观日出夕阳。青铜器博物院矗立，石鼓阁高耸迎曙光。山峰峻秀，绿色屏障。天台山人气兴旺，常羊山拜谒炎帝；龙门洞游客复往，蟠龙山党氏故乡。名山胜景，诱人向往；始祖遗址，令民敬仰；青铜石鼓，光耀四方！

水乡宝鸡，河清湖漾。渭河公园，碧波长廊。一带七区醉游客，四面八方溢清香。千湖湿地，水秀鸟翔。动植物资源丰富，珍禽益鸟嬉戏湖荡。红河幽谷，自然风光，飞瀑深潭，仙境流芳。凤凰湖烟波浩渺，太公湖碧波细浪。河流纵横，滋润沃壤，水系交相，渠溪换妆！水乃生命之源，水系空气阳光。歌渭河南北之汤汤，颂姜水东西之莽莽。天造香泉河、汤峪河潺湲之流淌；地设马尾河、六川河涓涓之细浪；鬼斧留通洞河、玉女潭之水乡；神工造凤翔东湖、平阳湖之月光；黎庶修白起渠、成国渠以增粮。揽一地之风雨，抚百世之沧桑；孕千亩之荷塘，育百里之画廊。天赐宝鸡之河流，地蕴华夏之粮仓；风拂河

岸之杨柳，谱写生态之华章！

问渠哪得清如许？为有源头活水广。河流纵横，滋润田庄。五谷丰登，六畜兴旺。磻溪河姜尚名扬，嘉陵江碧波荡漾；通天河绿意苍茫，漆水河招贤流觞。赏苏家河、渭水河清澈碧浪；览大湾河、司川河碧水流长。宾朋于自然景观中悦目，老幼于人文景点里心赏。秦山渭水，喜气盛昌。欣欣向荣，景观独特祯祥；蒸蒸日上，旅游事业兴旺！

桥城宝鸡，道路畅通。多彩桥梁，一道风景。改革开放，座座桥梁高耸；东进西优，道道彩虹飞升。桥梁密布，高桥迎风；彩桥飞架，彰显繁荣。宝鸡桥梁知多少？一路高歌架彩虹。渭河桥兮四十五座，支流桥兮六十余墩。内外赞曰：宝鸡“桥城”！

噫吁嘻！名山名峦游人醉，观河观水宾客仰。宝鸡青山，吸引五湖四海之游人；陈仓秀水，接纳四面八方之客商。拓旅游产业之翅膀，彰乡村振兴；促经济结构之调整，助收入上扬。静观城乡圆梦想，劲风彰显；喜看全民奔富强，岚瑞朗朗！山水宝鸡，奋发图强；争创一流，社会兴旺；经济翻番，拼搏顽强；黎庶协力，喜迎朝阳！

我从你家门经过

■同亚莉

我从你家门经过
春风轻拂着我的长发
也送来花香和你的气息
我徘徊在你家门前的小径
一次又一次
舍不得离开，小径上没有你的踪影

鸟儿在树梢叽喳轻跃
争相报告着你的消息
柳枝摇曳着身姿，柳絮纷飞如雪
似乎是你向我挥别的冬季
今天，你家门前三熟悉的小径
在春风里却渲染出冷冽寂寞的气氛

花瓣和柳絮四处飘舞
我的泪水在飞
何时何处
会有一粒相思的红豆结下

暮春雨

■刘莉

云朵下垂
雨丝压近
出去屋的心事
肆意流动
小城骤寒
有风 无孔不入

一夜间
树树繁花的热烈
散落一片
隔墙摸雨
没有拖泥带水
我不只留意
一株花的凋谢



新春诗会

海棠春·国艳

■文乔

和风细雨春林沁，众芳里、令人沉浸。
哪个誉神仙？驻足凝眸审。
花姿潇洒开如锦，有道是、海棠四品。
西府更超群，香艳尤为甚。

西府海棠

■马诚

自古诗人爱海棠，东风袅袅秀红妆。
一花一叶皆幽雅，西府原来是故乡。

海棠依旧最西府（轱辘体）

■翟俊武

之一
海棠依旧最西府，偏历人寰小太平；
浊酒一杯谁饮尽，风吹香雪百娇生。
之二
却是春来荐华屋，海棠依旧最西府；
长堤柳岸泛苏子，惟有花枝两弹除。
之三
东风袅袅遍河谷，遐观悠悠快意无；
海棠依旧最西府，松云华盖俱幽独。
之四
桃李无言雅也俗，花开时候蕊千株；
浮云托寄温榆水，海棠依旧最西府。



乡愁洒满的春天

◎何永强

很难想象可丁可卯过日子的老爸会在谷雨准时给在外的我们寄洋槐花和蒜薹，十几年如此，从未间断。

老家在黄河边上，平地里种水果、小麦，坡地上洋槐树长得出奇地旺盛，谷雨前的山坡上，白花花一片，甚是好看。最主要的是新鲜的槐花可以做麦饭，晒干了以后可以包饺子，过年了还可以泡发一些炒鸡蛋，使喜庆有余的年过得更有滋有味。老家一带也有遇到头疼脑热就用槐花蒸煮和着饭菜祛病一说。

离开故乡二十五年了，每到这个季节，父母总会一边念叨着一边用镰刀割下带叶的洋槐花，然后在阳光下分拣，稍微盛开的一盆，含苞待放的分一盆，盛开的就近几天做饭用，还没有开的晾干邮寄给在外的我们，或者开水一焯，晾干

存放起来。傍晚时分，再从地里打一些头茬蒜薹，撒点盐放点老抽小磨香油，待槐花麦饭做好了一起就着下饭。每每回忆起来，都觉得那是人间美味。

他们打电话来千叮万嘱咐，要用水净一下，面粉和盐少一点，架锅上蒸半小时，捣点蒜调点辣子油刚刚好。迫不及待拆开快递的一刹那，我还是忍不住落泪了。蒜薹掐头去尾长短整齐地躺在泡沫袋里，下层是大小均匀、颗粒饱满的槐花，青涩的外衣裹着泛白的花，这一定是挑拣过的了，还有几行小字，类似说明一样的东西，特别交代不要放冰箱，尽快吃了不然不新鲜。这时候才想起父亲一生不吃蒜，却种了一生的蒜，大抵因为它是最容易接茬种收的物种吧，或许才有了今天多愁善感、爱用文字修正自己坐标的我。

有人说，忙碌忘了那个遥远的出处也就是故乡，这何尝不是最好的提醒，别忘了乡愁洒满的春天，别让自己的初心渐渐走远。

想起了去年秋末和妈一起种蒜，泥土中田野间散发的芬芳是我久违了的味道。一年里为数不多的可以亲近家乡的日子，弹去周身的浮尘和劳碌的疲惫，就这样静静地坐着也是一种幸福。父亲是一个能把田地梳理得精细到无可挑剔的人，去年他摔伤了，但田地的瓜果和草都没有辜负他的期待。青的核桃、枣，红的苹果、桃，紫的葡萄都那样喜人地到来。春临冬去、夏尽秋来，诞生过《道德经》的故乡在每一个游子的心中早已刻下了五千言，你走多远它就伴随着你或坦途或颠簸。家里没有以前热闹，老二的闺女考取了大学，小盒子也

考上了高中，都是喜在内心的事情。傍晚的炎黄大道，车上一遍遍放着自己写的歌，面对事业和其他各方面的挫折，我给母亲交了一份不及格的答卷，也成了曲中的那个自己。好在我活在光里，流着自己的汗，舔着自己的伤口，命运总是那样公平，对一个顺利跳出农门的人，回来却成了最艰难的一段旅程。像以前那样，大半生过去了，去伪存真、去虚留实，深夜静思、人至中年，要负责任地活下去，每一个清晨和黄昏，做自己的镜子，无论世事如何评价你，你都要从心底审视自己，因为你还要始终向前走。

人都会很期待自己的快递，而我总是超乎寻常地收到这份沉甸甸的嘱托——十几斤重的乡愁、乡恋、乡情，也总会不自觉地检讨自己在春日里到底做了什么，有没有懈怠和敷衍每一个遇见的人，有没有尽心尽力完成自己直接或者偶然的工作，有没有忘记自己离开家的时候的那份牵挂，有没有记得这个乡愁洒满的春天还在等你……

责任编辑：周勇军 美编：兰莹莹 校对：谢莉 本版投稿邮箱：bjrbwxzksq@163.com

轩苑世家三期小区相关利害人：

市嘉隆房地产开发有限公司开发建设的轩苑世家三期项目（金台区联盟社区第五居民小组城中村改造项目），位于金台大道以南，冠森路东西两侧，项目总平面规划图于2015年6月审批，目前均已建成。经验线审核，该项目存在以下问题：

- 1. 违章加建。B区1#住宅楼加长10米、加宽0.6米，规划许可层数为地下1层、地上33层局部32层，实际建设为地下2层、地上33层。B区1#楼北侧加建地上1层配电室。
 - 2. 占用幼儿园活动场地。因B区1#楼违法加长加宽，导致其消防登高场地占用西侧幼儿园活动场地。
 - 3. B区大门挑檐与相邻地界建筑间距不足。
- 经技术审查，现状建成项目的日照时数、间距、消防均满足《陕西省城市规划管理技术规范》要求，且违法行为已经市城管执法处理完毕，经研究，提出以下拟办意见：

- 1. 违章加建超出面积需完善土地手续，违章加建后需补充的车位，建设单位在小区地面等数量补足。
 - 2. 占用幼儿园活动场地，在其东侧等面积补充。
 - 3. 大门挑檐与相邻地界建筑间距不足，建设单位与相邻利害人达成谅解协议。
- 现将以上问题和处理意见予以公示，公示期如无异议，期满后我局将按程序办理后续规划审批手续。
- 公示期：发布之日起10个工作日内（以发布日期为准）
- 公示地点：项目现场、《宝鸡日报》、市自然资源和规划局网站
- 联系人：任工 电话：0917-3260287
宝鸡市自然资源和规划局
2023年4月26日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 陈永增丢失身份证，号码为：610302198302230039。
- * 张娟丢失陕西新汇诚实业发展有限公司收款收据一张，号码为：9111333。
- * 宝鸡市金台区金利达自动门业加工部丢失开户许可证，号码为：J7930004631601。
- * 杜红刚丢失房屋所有权证，号码为：陕(2022)麟游县不动产权第0256625号。
- * 宝鸡三科奇香食材配送有限公司丢失公章一枚，号码为：6103040035906。
- * 王锁让丢失收款收据一张，号码为：0007960。
- * 祁定文丢失残疾人证，号码为：61032319511011471X42。
- * 宝鸡市金道建筑机械有限责任公司丢失企业法人营业执照正本，号码为：610321100007776。

公告专栏 **服务热线 3273352**
法律顾问：吴智丰律师 13309174321 程建兵律师 13992732277

公示公告